Pemienue 3amau 11 knacc

3ananue Nel “JIBe 3Be3abl” Omnpenenure mMUAPOTH MecT HabOmomeHus, Tae 3Be3nbl Kamemna a Aur,
cxnonenne 8x=45°59" u berenrreize a Ori, ckiionenue 85=7°24'.

1) OnHOBpEMEHHO SIBISIOTCS HEBOCXOASIIMMHU.

2) OIHOBPEMEHHO HE3aXOASILNMHU.

Pemenue:

b=-(90°- %)

3anuiueM YCJIOBHE AJIi HEBOCXOMSIIMX 3BE€3]] - BEPXHsSl KyJIbMHUHALMs JOJDKHA HACTYyNaTh MOJ
TOPU30HTOM:
W —p+56<0° => —9p<90°-6
@k >90° — § =>90° — 45°59" < - 44° 01’
@5 >90° — § =>90° — 7°24' < - 82° 36’
CrnenoBarenbHO, 3TO OyleT I0KHOE MONyIIapue, U MO CKIOHEeHUIo berenbreiize (kak Oosee 10KHOIM
3B€3/1bl) Mbl ONpEIENUM, KaKoe MMEHHO 3HAaYe€HUE IIHUPOTHl OYyAET BBHINONHATH ycloBHe 3anaun. U
HOJIHBIN TMaNa30H MLUPOT, YIOBIETBOPSIOMUIN YCIOBUIO, OyaeT ot 82° 36 1o.11. 10 90° 1o.111.
3anuiueM YCIOBHE JJIS HE3aXOISAIIMX 3Be3[l - HWXKHSS KyJIbMHHAIMs JOJDKHA HACTymaTh Hal
TOPU30HTOM:
—90°+6>0° => 9> 90" -4
@k >90° — § =>90° — 45°59’ > 44° 01’
@p>90° — § =>90° — 7°24' > 82° 36’
CrnenoBarenbHO, 3T0 OyAeT ceBepHOe Moidymiapue, U berenbreiize ompenenutr Ham, Kakoe MMEHHO
3HaYeHWe MIMPOThl OyAeT BBINOJHATH yCJIOBHE 3afayd. M TOMHBIA JAMana3oH  LIMPOT,
YIOBJIETBOPSIONINI yCIOBUIO, OyneT oT 82° 36 c.u1. g0 90° c.m.

Pa3z6annoBka:

3anuch ycmoBUs A7l HEBOCXOIAINX CBETHI = 1 6arn

Omnpenenenue mupoT st berensreiize n Kanenssl, rae oHn He Bocxoaat 1o 1 Gammy
BriBoj 0 mmpoTax, Ha KOTOPBIX 00€ 3BE3/IbI SABIISIOTCS HE BOCXOAAIIUMHU. - | Oamn
3anuch ycIoBUS ISl HE3aXOSIINX CBETHI = 1 Oan

Omnpenenenne mupot s berenwreitze u Kanenmner, rae onu He 3axoasT no 1 6amry
BriBo 0 mmpoTax, Ha KOTOPBIX 00€ 3BE3/bI SABJISIOTCS HE 3aX0JAT. -1 6amn

3ananue Ne2 “3Be3nbi-01u3Henbl” JIBe 3Be3nbl-OnusHena Connna - 18 Ckoprnmona m HD 71334
(co3Besnure KopMbl) MMEIOT 3Be3iHbIe Benmuuunbl 5.7 u 7.7". Onpenenure: 1) Bo ckoibko pas 3Be3zia
18 Cxoprnmona Ommxke k 3emie, yem HD 71334. 2) Bo ckonbko pa3 cer ot 18 CkopnuoHa uuet
menble, ueM oT HD 71334. 3) KakoBo paccTosiHue 10 KaXXKA0H U3 3TUX 3Be3/ B K, €CIIM a0COIOTHAS
3Be3aHas BenuuuHa Connna cocrasnseT 4.8™ MexK3Be3JHBIM MOTIIOIEHAEM TIpeHeOpeUb.



Pemrenmne:
[Tockonbky 3Be3/bI - 3TO 3Be31bI Oym3HENbl CONHIA, MOJOXKHM, YTO UX CBETUMOCTH OJUHAKOBHI H
paBHbl CoHeunbIM. ClieoBaTeIbHO BOCIIONB30BaBIINUCH popmyroi [Torcona:

2 2
Eigsco 1004mup71338-massc0) Eigsco _ Lo/4mR1gsco (RHD71334>
Enp71334 Eup713ss Lo /ATREp71334 R1gsco
C1e/10BaTeIbHO:
Rup71334
0.2 - 0.2 - 0.2(7.7-5.7
i — 10%20mup71338—M1gsco) — 10-20(MmHp71334—M185c0) — 1)0-2( ) = 2512
18Sco
TTOCKONBKY CBET JBMKETCS C MOCTOSIHHON CKOPOCTBIO, TO M BPEMsl IBUKEHHS CBETa Oy/IeT OTIHYAThCS

B 6.3 paza
Haiinem paccrosaue 1o 3Be31b1 18 CkopnnoHa, B3siB BTOpoil 3Be311011 aiist cpaBHeHus Comnnue ¢ 10 1k,
T.€. paccTosinue ¢ kotoporo ConHIle BUIHO Kak 38e3zna 4.8™:

2
ElSSCO — 100'4(MO_m18560) :> ElSSCO _ L®/4T’:R%8SCO — ( 10 )

Eg Eo  Lg/4nR% R1gsco

CJ'ICI[OBEITCJ'ILHOZ

Rissco _ 10~92(Mo=M1g5c0) = Rigseo = 101-02(Mo—missco) = 101-0-2(48-57) — 15 1K
10

Haiinem paccrosinue 1o 3Be3nsl HD 71334, B3siB BTOpOIt 3Be3710i aiist cpaBaenust Comnnie ¢ 10 nk, T.e.
paccrosinue ¢ koToporo ConHIle BUAHO Kak 3Be3za 4.8™:

2 2
Enp7i334 _ 1004Mo-mup71334) _ < Enp71334 _ Lo/4mRHp71334 _ ( 10 >
Eg Eo Lo/ATRS Ryp71334
Cre0BaTeNnbHO:

RHD71334 _ 10~92(M—MHD71334) =
10

> RHD71334 = 101_0'2(4'8_7'7) = 38 nk

Pa3zbansioBka:
BriBo1 0 TOM, UTO apameTpsl 3Be3]1 Takue ke Kak y ComHua - 1 6amr
[IpaBunbHOE Hcnionbp3oBanue Gopmyibl [lorcona unu Gopmysbl aOCOTIOTHON 3BE3IHON BETUYMHBI JIJIS
HAXOJK/ICHUs OTHOIIICHUSI pACCTOsTHUM - 1 Gamn
[TpaBuibHOE HAXOXKIEHHE OTHOLICHHS PACCTOSHUM - 1 Oan
[TpaBubHOE HAXOKIEHHE OTHOIICHHS BpEeMEHHU MPOX0XKICHUs cBeTa - 1 Oasn
[TpaBunbHOE HaxoxAeHUE paccTosHus A0 18 Ckopruona, uepe3 Gopmyny I[lorcona mnm abcomoTHON
3BE3/JHOM BETTMYMHEI - 2 Gana
[IpaBunsHoe HaxoxaeHue pacctosaust 10 HD71334, uepe3 dopmyny I[lorcona wmmm aOcomrOTHOM
3BE3/IHOM BEITMYMHBI - 2 Oasuia
IIpumeuanue:
AnbTepHATUBHBIM? BEPHBIM ITyTEM peIIeHUs SBJSETCS HCIOIb30BaHUE (HOPMYIbI aOCOTIOTHON
3BE3/THOM BEIMUYMHBI U BRIPAKECHHUE U3 HEE PACCTOSHUS J0 3BE3/IbI - OIICHUBAETCS B TOJTHOW Mepe Kak
BEpHOE:!

m, =Mg—5+5lgR => R, =101 04Mo-m)

3aganue Ne3 “Tpy0a Kenuiepa” Bam nana cxema

KJIACCHYECKOT0 TeJlecKkoma pedpakropa u popmyna

F_ D
yBenuueHusAl = F = D - numamerp Teneckomna
(BxomHoro myuka) , F - ¢dokyc oObektuBa, f -

doxyc okymnsapa, D - mnamerp BXOgHOTO Ty4Ka, d -




JMaMeTp BBIXOJIHOTO Mydka. OnTuueckas cuia odobekTuBa | antp, a okymsapa — 100 anrp. duametp
o0BbeKTHBa Teneckoma coctaBiusier 12 cm. [luamerp 3pauka IJla3a HOYBIO COCTaBIsET 6 MM.
Ornpenenure:

1) Bo ckosbko pa3 3TOT Teneckon coOupaercst 00JIbIlIe CBETa, YeM UeI0BEUYECKUN Ta3?

2) Uemy paBHa 00111as IjiuHA TPYOBI Teaeckomna?

3) Uemy paBHO yBeIHWUYEHHE ITOTO TeJecKomna?

Pemenue:

Ha mepBom 3Tamne BCIOMHUM, 4TO TJIaBHASI 337a4a JiJIsl TEJIECKOMa - COOUpaTh CBET. A OHA 3aBUCHUT OT
wionaau cobuparomieid moepxuoctu. Clie0BaTeIbHO, TEIECKON cOOEpeT BO CTOJIBKO pa3 OoJbIie
CBETa, BO CKOJIBKO ILJIOMIA/Ib €0 00BEKTHUBA OOJIBIIE IO/ 3padKa YeJIOBEUECKOTO Tia3a;

2
Stenecrona _ "4 _ (2)2 _ (g)z _ 400 pas
STnasa d? d 6

T
Ha BTOpOM 3Tare Hy)KHO BCIIOMHHTH B3aHMMOCBSI3b MEXKY ONTHYCCKON CHUJION JIMH3BI B €€ (DOKYCHBIM
pacctostauem: D = 1/F.
[Tony4aem, uto pokycHOE paccTosiHue oObekTuBa F=1 meTp
A doxycnoe paccrosiaue okynspa f=1/100=1 cm.
W3 pucyHka BUAHO, 4TO (POKaJbHAS IUIOCKOCTh OOBEKTHUBA COBMNANACT C (POKATBHOU IUIOCKOCTHIO

okyJsipa. CrieoBaTenbHO, MOIHAs JAJIMHA Teneckona coctabisger 1 M+ 1 ecm=1.01 m

F D
YBennueHue TelecKkona pacCUUTBIBACTCA U3 (1)OpMy.]'IBI = ? = E M1 YK€ 3HacMm (bOKy'CHbIC

paccTosiHUsl OOBEKTHUBA U OKYJISAPa, U MoiyyaeMm, 4to yBenuuenue I'=100.

Pa3zb6anioBka

BepHo HaiiieHo B CKOJIBKO pa3 Teneckorn cooupaet ooubiie - 400 pas - 2 6anna

CBs13b ONTUYECKOM CUITBI U (POKYCHOTO pacCTOSIHUSI JIMH3BI - 1 Oam

Onpenenenne GOKYCHBIX pacCTOSIHUNA 0OBEKTHBA U OKYJIsIpa Mo 1 Gayuty 3a Kaxblil - uToro 2 Gana
Omnpenenenue anunbl Teneckona 1.01 metpa. - 2 6amna.

Onpenenenue ysenuuenus teneckona 100 - 1 6am.

Hrtoro 3a 3axanue § Oanios

3ananue Ned “Acrepoun” HexoTopslil acTepoui, UMEIOIINI MPSIMOE BpallleHUe 10 KPYroBoil opouTe
BOoKpyr CoJiHIIa, B MJIOCKOCTU OpOUTHI 3emiu, 25 cenTsiopsa 2020 roga BCTYNUI B MPOTUBOCTOSIHUE C
ComnueM, mpu HabmoeHnu ¢ 3emin. Onpeenure:

1) Korzaa Takoe ciiyduTcs B CIeyIOIUI pa3, €CiM ero nepuo;] oopaieHus paseH 3 roja?

2) Kakoe paccrosiHue OyIeT MeX1y acTepOHIoM U 3eMiiell B MOMEHT IPOTHUBOCTOSHUS?

3) Onpenenure paccTostHUE A0 actepousia yepes 1.5 rona.

Pemenue.

W3 ycrmoBust 3a71a9u MBI 3HAEM, YTO aCTEPOUJI IBUTAETCS IO KPYrOBOM OpOUTE B TyKE CTOPOHY. UTO U
3eMiIst ¥ OH HaxOIUTCSI B MPOTUBOCTOSIHUU. KOH(HUTYpanus MPOTHBOCTOSIHUS BO3MOYKHA TOJIBKO JIJIS
BHEIIHET0 acTepounia, opOuTa KOTOporo 0ojbIle, 4eM opouTa 3eMIIH.

Crenyroree MPOTUBOCTOSTHAE OyIET Yepe3 CHHOMYECKUH TTePHO.

3anuiieM CHHOJUYECKOE YPAaBHEHHE JIJIsl BHEIIHEN TJIaHEThI:
l = 1 — L => S = —T?,eMﬂH.TACTEpOHAa = —1.3 = 1.5F0,Z[a
S T3emnu TACTepOl/I,ELa TACTepOl/I,ELa —T3emnu 3-1
[ToncraBisieMm u monydaem S=1.5 ronma. 3HAUWUT CIEAyrOUIEe MPOTHBOCTOSHUE COCTOMTCSA Yepe3

nonTopa roga wiu 547,5 nHei.




Jist onpeneneHusi pacCTOSHUS MEXKAY acTEpPOHIOM U 3emilell Hy)KHO CHadala HaTu paguyc OpOHUTHI
acrepoua (WIM YTO TOXKE caMoe, €ro OOJIbLIYI0 MOJyoCh). s 3TOTO BOCHONB3YyeMCS TPETHUM
3akoHoM Keruiepa:

2 3 2/3 2/3
Tl a TA 3
T% a% A 3eMuu T3emm 1

W nonyuaem otser 2.08 a.e.

[TockonbKy acTepon; HaXOAUTCS B IPOTUBOCTOSIHUU, U HAa OAHOM JuHUM CoiHIe-3eMIIs-aCTEPOU L, TO
paccrosinue 3emuisg-acrepous =2.08-1=1.08 a.e.

Teneps paccMoTpuM TpeTHil myHKT 3agaun. Yepes 1.5 roma actepou]i cCHOBa B MPOTUBOCTOSIHUH, €TO
KOH(HTypamus TOBTOPUTHCS. 3HAYHUT paccTosiHue OyaeT cHoBa 1.08 ae.

Pa3basioBka.

YTBEP)KJICHHE, YTO aCTEPOU I BHEIIHHM. - 1 Oasn

3aMKCh BHIPAKEHUS ISl CHHOJMYECKOro nepuoaa - 1 6amn

olpeziesIeHue CHHOAMYECKOr0 IEpUO/a B rojlax WK JHAX - 1 Oamn

OIpeziesIEHUE 1aThl CIEAYIOLIEro NPOTUBOCTOSHUS - 1 Oam

onpeieseHue OOIBIION MOTYyOCH OPOUTHI acTepona - 2 Oamia

OIpe/ieNIEHUE PACCTOSHUS MEXAY 3eMiIell U acTepouJioM - 1 6ain

ompezieNieHue pacCTOSHUS Mex Ay 3eMieil u acrepousiom yepes 1.5 roga - 1 Gan.
Wroro 3a 3aganue § 6annoB

3ananue NeS “Cocenn” 3Be3na Pan (€ Dpunana), siBisercs TpeTbei U3 Onmkammx 3BE31 (He cuuTas
Comnnna), BUAMMBIX 0e3 Tesneckona u umeeT napasuiakce 0.31". Onpenenure:

1) paccrostHuE 710 3BE3]IBI B TApCEeKaX.

2) MakCUMaJIbHOE YTJIOBO€ pacCTOsHHE MeXIOy Mapcom u 3eminéid, mpu HaONIOJACHUU C ITON
3BE3/IbI.

3) MakcuManbHOE BO3MOXKHOE JIMHEHHOE paccTOsTHUE MEeX Ty 3emiieid 1 Mapcom.
OpOuTHI MIAHET CYUTATH KPYTOBBIMHU.

Pemenue.
Ha nepBom stane Haiinem paccrosinue ot 3Be3apl Pan no Comuna. Ero Mbl moiydum W3 TOJWYHOTO
napasuiakca 3Be3/Ibl.

r=1/p =3.23 nk.
Jlanee yuteM, B cllydyae KpyroBbIX OpOMT, 4TO MakCHUMajJbHOE BHUAMMOE yhaneHue Mapca or 3emiun
Oyzer Torna, korjaa onu Oynyt no pasasie Cropons! ot ConHila Ha paccrostauu 1+ 1.5 =2.5 a.e.
Hcnonp3ys onpeaeneHue napauiakca mojaydaem, 4yTo ¢ paccTosHus B 3.23 K paanyc 3eMHOM OpOUTHI
oynet BunaeH nox yriom 0.31”. CnenoBatenbHo, 2.5 a.e. Oyay BuaHbI o yriaom 2.5%0.31=0.775" namn
npumepHo 0.78".
Hy u mMakcumanbHO BO3MOXKHOE PAcCTOSITHUE MEXIy 3eMiel M mMapcoM cocrasisier 1+1.5=2.5 a.e.,
KOTJia TUIaHEThl HAaXOATCs MO pasHble cTopoHbl 0T CosHia. A Mapc ¢ 3eMiu BUZIEH B COCIMHEHUU C
Comnnem. I[epeBeaem paccrosiaue B kM - 2.5%150 miH kM = 375 MITH. KM

Pa3bannoBka.

Omnpenenenue paccTOSHUS 10 3BE3/IbI PU TTOMOIIY TOJUYHOTO Mapaiakca - 3 6anina

OnpeneneHue 3HAUYEHUS MaKCUMAJIbHOIO YIVIOBOI'O paccTOsSHUSA Mexay 3emiedl u MapcoMm mpu
HaOJIFOeHMH cO 3Be3anl Pax - 3 Oaia

OnpeneneHre MaKCUMAIIBHOTO JIMHEWHOTO paccTOsIHUS Mexay 3emied u Mapcowm - 2.5 a.e. wim 375
MJIH.KM - 2 Oajuta

Hroro 3a 3amanue 8 0ayUioB



IIpumeyanue:

Ecnu, B mojcuere MakCHMajbHOTO pAcCTOSHHS MEXAy 3emseid m MapcoMm, yuammidcss ommoOcs u
MOJYy4YUJT HEBEPHBIM OTBET, HO B auama3zoHe 0,5 - 5 a.e. A caM MOJCYET YIVIOBOTO PACCTOSHMUS,
HCITONIB3YsI OTIpe/ICIICHUE TTapajllakca, BHIMOIHUI IPABUIBHO (C TEMH JTAHHBIMH, YTO TIOJYYCHBI paHee)
YacTh PEIICHMsI 3a IMOJCUYET YIIOBOro paccTtosHus (3 Oajiia) OLEHMBACTCS IMOJHOCTHIO. A 4acTh (2
Oayia), 3a MOJICUET PACCTOSIHUS, HE OLIEHUBACTCS.

3aganue Ne6 “Macca nuanersl” Ilepen Bamu rpaguk 3aBHCHMOCTH IUIOTHOCTH OT PAcCTOSIHUSL OT
LIEHTpa HEKOTOPOW ILIAHETHI, IIOJIYYEHHBIH II0 pe3yibTaTaM MCCleNOBaHUU. M3BeCcTHO, 4TO Iu1aHeTa
uMeeT mapooOpa3Hyro Gpopmy.
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Onpenenure:

1) Maccy BHYTpeHHETO ClIosl.
2) Macca cpeaHero cios.

3) Maccy BHENTHETO CIO4.

4) TlomHyro Maccy TUTaHEThI

Pemenue:
[lepBbIii mar — 3TO0 MPEANOJOKHUTH U3 Tpaduka, YTO BHYTPU IUIAHETHI MJIOTHOCTh COXPaHSIETCS
MOCTOSIHHOM B Tpex oOmiacTsax: sape (MHAEKC 1) m IBYX COsX, HA30BEM HUX BEPXHUM (MHIEKC 3) U
cpenHuM (MHAEKC 2) cimoeMm. Bropoii - onpenenuTs u3 rpaduka 3Ha4YCHHs TUIOTHOCTEH. [ sToro
HE00X0IUMO, rpadUyecKu ONpeAeNuTh MacliTad, U Mocie 3TOro CHATh U3 rpadrKa 3HAUYEHUS TOYEK,
COOTBETCTBYIOIIUX IJIOTHOCTEH:
p1=4.24 r/em®~ 4.2 r/em’

po=10.48 r/em®~ 10.5 r/em®

ps=12.96 r/em®~ 13.0 r/em®
Onpenenum u3 rpaduka paanychl CII0OEB U OBEPXHOCTH IJIAHETHI:

R1=6370 xm



R2= 3480 xm

R3=1220 xm
Omnpenenum Maccy BHYTPEHHETO CJI0s1 OH OYZET SIBJIATHCS Cepoii 3aJaHHOTO paauyca:
4 4 3
M; = §T[R3 cp3 = 3 3.14-(1220-10%)° -13.0=9.9-10%°r =9.9 - 10%?kr

Onpenenum Maccy CpeiHero ciIos OH OyIeT SBJIATHCS pasHulel cdep 3a1aHHOro paauyca 2 u 3:

4 4 4
My = (3mR3 — 57R3) - p, = 5 3.14 - (3480° — 1220°%)-10'5-10.5 = 1.77 - 10?7 r

= 1.8 - 10%*kr
OnpeaenuM Maccy BEPXHETO CII0s OH Oy/eT ABJIAThCS pasHuIEei cdep 3amaHHoro paauyca 1 u 2:

4 4 4
My = (3R} —3mR3)  py = 7+ 3.14+ (6370° - 3480%)-10%%-4.2 =3.81-10%r

= 3.8 - 10%*kr
[TosnHas Macca IIaHeThl nojiydures - M; + M, + M3 = 3.8 - 10%* + 1.8 - 10%* + 9.9 - 10?2 = 5.7 -
102* kr

Pa3z0anioBka

IIpaBHIIBHOE ONPEENCHIE 3HAYCHHH ITOTHOCTH, ¢ ToYHOCTBI0 0.2 r/eM® - 2 Gana

[IpaBuibHOE ompeneneHne 3HAYCHUH pajuyca TPaHMIl U3MEHEHUS IJIOTHOCTH MO PaUyCy IJIaHEThI
100 xm - 2 Ganna.

[IpaBunpHOE OMpeeieHre Macchl siIpa, Kak cepbl 3aJlaHHOTO paaunyca - 1 6amn

[IpaBunbpHOE OMpeesieHre CPEIHETO CII0s, KaK pa3HUIIBI 1BYX cdep - 1 Gamn

[IpaBunbpHOE OMpeesieHre BEpXHETO €051, KaK pa3HUIIBI ABYX cdep - 1 Oamn

[IpaBunbHOE orpeneneHue MoJIHON Macchl IIaHETHI - 1 6an

Htoro 3a 3axanus 8 6amios



